



Mineralforum 13

U ORGANIZACIJI TVRTKE BUSINESS MEDIA CROATIA, IZDAVAČA ČASOPISA MINERAL, 29. I 30. LISTOPADA U HOTELU ANTUNOVIĆ U ZAGREBU ODRŽAN JE STRUČNI SKUP POD NAZIVOM MINERAL FORUM 2013

Mineral Forum 2013. okupio je stotinjak sudionika iz sektora građevinarstva i industrije građevnog materijala te predstavnika resornih ministarstava. Suor-

ganizator skupa bio je GIU Promins, strukovna asocijacija koja okuplja upravo proizvođače građevinskog materijala, s ciljem zastupanja zajedničkih interesa, prvenstveno prema tije-

lima državne uprave. Usprkos pesimističnoj i letargičnoj atmosferi u čitavom sektoru, skup je održan na visokoj kvalitativnoj razini zahvaljujući aktualnim temama i kompetentnim predavačima.

Tema prvog dana je bila "Trendovi i status industrije građevinskog materijala u Republici Hrvatskoj", pri čemu je naglasak stavljen na ekonomsku problematiku struke. Kao podloga za diskusiju odlično je poslužila analiza građevinskog sektora koju je pripremila tvrtka Bisnode Hrvatska, koristeći baze godišnjih financijskih izvješća te drugih podataka dobivenih od poslovnih subjekata. Nažalost, podaci ukazuju na kontinuirani pad aktivnosti graditeljstva, a posljedično i industrije građevinskog materijala, još od posljednjeg tromjesečja 2008. To je rezultat snažne globalne recesije, ali i izraženih slabosti lokalne ekonomije. Odlično predavanje je održao prof.dr.sc. Mladen Vedriš, koji je pokazao da potencijali za rast sektora postoje, posebno s osvrtnom na trendove i praksu u EU. Nadalje, istaknuo je makroekonomski aspekt industrije građevinskog materijala te pozitivne socioekonomske efekte koje taj sektor svojim

Nosioci glavnih tema Mineral Foruma bili su:



Snježana Đurišić, načelnica Sektora za prostorno planiranje MGIPU s prezentiranjem Nacrta Zakona o prostornom uređenju



Ljiljana Bošnjak, voditeljica Službe za lokacijske dozvole MGIPU s temom Ishođenje lokacijske dozvole za eksploatacijska polja



dr.sc. Dragan Krasić, načelnik Sektora za rudarstvo MINGO s temom Prezentacija Zakona o rudarstvu



prof.dr. Mladen Vedriš, na temu stanja i perspektive građevinskog sektora u Hrvatskoj



Teknoxgrup Hrvatska



Skalar



MAN Importer Hrvatska



Bisnode



Građevinar

rastom izaziva i u ostalim gospodarskim djelatnostima. Kroz čitavo krizno razdoblje (2009-2012) IGM sektor dobrim dijelom održavaju prihodi od izvoza, koji su u apsolutnom iznosu na manje više istoj razini, no, obzirom na krizu domaćeg tržišta, njihov udio u ukupnim prihodima je znatno povećan. Predsjednici svih grupacija industrije građevinskih materijala organiziranih u GIU Promins (vapno, tehnički kamen, šljunak, pijesak, gips, opeka) uz pridružene goste iz Hrvatskog asfalterskog društva, GIU Croatia Cement i sekcije GIU Promins za upotrebu i promet gospodarskim eksplozivima, održali su predavanja kojima su prezentirali trendove i status pojedinih grupa roba u razdoblju 2009-2012.

Temeljem navedene situacije sve grupacije ove industrije pripremile su i iznijele zaključni dokument s prijedlozima rješenja za održivost ovog sektora. Isti će biti upućen Vladi RH od strane GIU Promins.

Drugi su dan na dnevnom redu bili Zakon o prostornom uređenju i Zakon o rudarstvu, naročito oni njihovi dijelovi koji izravno utječu na industriju građevinskog materijala. Najkompetentnije osobe iz resornih ministarstava su pripremile prezentacije na teme od interesa za ovu struku. Tako je Snježana Đurišić, načelnica sektora za prostorno uređenje MGI-PU, pružila osvrt na planiranje eksploatacijskih polja i istražnih prostora u svjetlu Nacrta Zakona o prostornom uređenju. Ljiljana Bošnjak, voditeljica Službe za lokacijske dozvole pri istom ministarstvu objasnila je proceduru ishođenja lokacijskih dozvola za eksploatacijska polja mineralnih sirovina. Bilo je riječi i o politici EU u pristupu mineralnim sirovinama, kao i održivom planiranju kamenih agregata u jugoistočnoj Europi. Aspekte Nature 2000 koja se jednim dijelom tiče eksploatacije mineralnih sirovina pojasnili su mr.sc. Josip Hren, predstavnik Ministarstva zaštite okoliša i prirode, koji je prezentirao ekološku mrežu Natura 2000, kao i dr.sc. Mirjana Matešić iz Hrvatskog poslovnog savjeta za održivi razvoj. Po tom se kroz prezentaciju dr.sc. Dragana Krasica, načelnika sektora za rudarstvo Ministarstva gospodarstva, dao osvrt na aktualni Zakon o rudarstvu. Zakon je na snazi već par mjeseci i moglo se kvalitetno komentirati njegovu primjenu u praksi. Uslijedio je komentar poduzetnika na Zakon koji je ispred članica GIU Prominsa iznio mr.sc. Gordan Šredl.

Mineral Forum 2013 sponzorski su popratili tvrtke Teknoxgrup Hrvatska, slovenska tvrtka Skalar, MAN Importer Hrvatska, Bisnode i stručni časopis Građevinar. ■

Zaključni dokument koji se upućuje Vladi RH

Struka je izradila dokument sa desetak ključnih zaključaka koji uz dobru razradu zasigurno mogu pomoći Vladi RH u rješavanju problema ovog sektora.

Jačanje konkurentnosti u sektoru proizvodnje mineralnih sirovina

- Neophodno je međusobno uskladiti pozitivne zakonske propise koji reguliraju djelatnosti proizvodnje i prerade mineralnih sirovina uz uvažavanje Zakona o rudarstvu kao lex specialis;
- Skratiti dugotrajan i skup postupak ishođenja potrebne dokumentacije neophodne za početak obavljanja djelatnosti (traje čak i do 5 godina);
- Smanjiti parafiskalne namete (naknade za zakup i služnost zemljišta u vlasništvu RH za koji se već plaća naknada u vidu fiksnog dijela koncesijske naknade);
- Donošenje prostorno planskih dokumenata koji se odnose na istražna i eksploatacijska polja staviti u domenu državnih prostornih planova, jer je rudno blago dobro od interesa za RH.

Uklanjanje investicijskih i poslovnih barijera

- Poticanje investicija kako državnih, tako i privatnih;
- Uvesti stimuliranje tvrtki koje posluju u duhu društveno odgovornog poslovanja;
- Omogućiti predvidivost uvjeta poslovanja kroz jasnu i poticajnu zakonsku regulativu i funkcioniranje pravne države;
- Omogućiti transparentnu slijednost postupka.

Energenti i alternativna goriva

- U svrhu jačanja industrijske proizvodnje razmotriti mogućnost korekcije cijena nekih energenata (plin) i mogućnost subvencije istih za industriju koja izričito ovisi o toj vrsti energenata;
- Proširiti mogućnost oslobođenja od plaćanja trošarina na ukupnu djelatnost proizvodnje i prerade mineralnih sirovina;
- Omogućiti gospodarskim subjektima smanjenje emisije CO₂ uvođenjem goriva od otpada i biogoriva kroz formiranje županjskih centara za skupljanje biootpada i organskog otpada.